15 февраля 2019 года в России отмечается День памяти о солдатах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества - в далёком Афганистане. Что знаю я об этой войне?..

Российским солдатам много раз приходилось сражаться вдали от Родины, и афганская война не была исключением. Армия и гражданские специалисты нашей страны в течение длительного времени оказывали помощь правительству Афганистана в борьбе с вооруженной оппозицией, тем самым способствовали укреплению экономики Афганистана.

Длилась эта война долгие десять лет. За это время через войну в Афганистане прошли 550 тысяч советских солдат и офицеров, 72 человека стали Героями Советского Союза, десятками тысяч исчисляются погибшие. 15 февраля 1989 года закончился счет потерям наших солдат. Двадцать восемь лет минуло со дня вывода советских войск из Афганистана.

Каждый из сотен тысяч прошедших через эту войну стал частью Афганистана, частью его земли, которая так никогда и не смогла поглотить всей пролитой на ней крови. Афганистан стал частью каждого воевавшего там.

В сердцах многих людей эта война оставила незаживающую рану. Невыносимо горько смотреть на лица матерей, не дождавшихся своих сыновей!

Каждый год мы вспоминаем этот день с болью в сердце, каждый год с грустью люди несут цветы к памятнику погибшим при исполнении воинского долга. Учащиеся школ города и профессиональных училищ, студенты, руководители городских учреждений, сотрудники администрации города, ветераны-афганцы чтят память не вернувшихся с войны.

Автоматные очереди, разрывающиеся под ногами бомбы, кишлаки, заполненные вооруженными боевиками, горная дорога, каждый метр которой таит опасность, глаза раненого друга.

Всё это всплывает в памяти воевавших, всё это живо - так, будто было вчера. Такой живописный горный Афганистан, такой жестокий страшный Афганистан!

Страшный, потому, что смерть быстро и жестоко оборвала молодые жизни. И потому, что не успели юноши ни жениться и завести детей, ни освоить профессию и построить дом.

Многие солдаты были награждены медалью "За отвагу" и орденами Красной Звезды - посмертно. На домах, где они жил, теперь установлены мемориальные доски.

В городе, где я живу сегодня, также бережно сохраняется память о воинах-интернационалистах.

Сегодня в школе организованна встреча со старшим прапорщиком, ветераном военных действий в Афганистане, в течение 1985-1987 годов, членом Краснодарского Краевого отделения Всероссийской организации ветеранов Боевого Братства в Краснодаре - Михайловым Михаилом Петровичем.

Заместитель директора по ВР МБОУ СОШ №70 Филонова В.В.





